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RELEASE Versione 2021.01.02 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO FATTURAZIONE ELETTRONICA 

 

Applicativo: 

Fatturazione elettronica 
Teamsystem 
Azienda/Gamma 
Evolution/Teamsystem 
Studio Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2021.01.02 (Versione update) 

Data di rilascio: 24/06/2021 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2021.01.00 

F24 Versione 2021.00.03 

CON.TE Versione 2021.00.04 

GAMMA Versione 2021.01.01 

LICENZE 2021 

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 

base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 

documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Riconciliazione fatture 
Nella console di invio è stata aggiunta la funzione "Riconciliazione fatture" che provvede a 
riconciliare la gestione delle fatture di VARFAT con quella di ECONS in caso di errore tecnico (ad 
esempio per interruzione della connessione), durante l'invio delle fatture. 

2. Generazione fatture elettroniche con Iva OSS 
Il 1° luglio 2021 entrerà in vigore un nuovo regime contabile chiamato Regime Opzionale OSS, in 
attuazione del VAT e-commerce package.  
 
Grazie al nuovo regime si semplificano gli adempimenti connessi con gli obblighi Iva per le 
vendite online sia di servizi che di beni, verso consumatori comunitari. 
 
Quindi, in alternativa all’identificazione ai fini Iva in ogni Paese di consumo, le imprese, sia 
comunitarie che extra-Ue, possono optare per il sistema dello “sportello unico”, per dichiarare e 
versare l’imposta dovuta nel solo Stato membro di registrazione/identificazione, relativamente alle 
forniture transfrontaliere di merci e servizi. 

 
La procedura è stata implementata per consentire, in invio di una fattura Intra soggetta a OSS, la 
generazione della fattura elettronica con l'Iva di esenzione, accodando una riga per ciascuna 
aliquota Iva utilizzata. 

3. Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 

4. Anomalie risolte 

➢ ECONS – Modifiche su contabilizzazione fatture elettroniche 
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➢ Se in fase di contabilizzazione si selezionavano tutte le righe e si effettuava la mappatura 
su una riga con la modalità “Articolo/ditta” e disponendo l’associazione a tutte le righe 
selezionate, sulle righe successive a quella della mappatura, l’associazione del conto 
avveniva per articolo/ditta/cliente. 

➢ La registrazione contabile di una fattura Intra di acquisto non era corretta, perché 
venivano rilevati in modo errato i dati dell’autofattura per lo storno dell’Iva. 

➢ In caso di ditta Ente Terzo Settore, se non esisteva l’unità produttiva 0, la procedura non 
eseguiva la contabilizzazione delle fatture prive di indicazione dell’unità produttiva. Ora 
viene segnalato soltanto un messaggio di avvertimento. 

➢ ECONS – Modifiche varie su fatture elettroniche 

➢ In fase di importazione fatture e creazione automatica del cliente, la procedura non 
imputava direttamente i conti sulle fatture dei nuovi clienti, per cui era necessario 
eseguire il riallineamento dei dati. 

➢ Le funzioni di Verifica fatture e Verifica fatture non contabilizzate mostravano anche ditte 
non abilitate per l’utente in base alle regole Acla. 

5. Altre anomalie presenti nella precedente versione. 

Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 
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Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 

L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 

AGGTAR. 

Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 

confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 

l’avvio dell’installazione 
 

 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati 

Sistema Operativo Versione 

Windows (1) 

2008 Server SP2 (2) 
2008 R2 SP1 (2) 
SBS 2008 Server SP2 (2) 
7 Professional (2) 
SBS 2011 Server (2) 

Server 2012, 2012 R2 
8.1 Pro  
10 Pro (1809 o successive) 
Server 2016 
Server 2019 

Linux x86 

SLES 12 SP4 
Ubuntu 14.04 LTS (3), 16.04 LTS 
CentOS 6, 7 
Fedora 22, 25 
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PPC 

Power 6, Power 7 
SLES 11 SP4 
OpenSUSE 10.3 (4) 

Power 8, Power 9 
OpenSUSE Leap 15  
SLES 15 

Mac (client) OS X 10.11 El Capitan, macOS 10.12 Sierra  

 

(1) Sono escluse tutte le versioni dei sistemi operativi destinate ad un’utenza ‘Home’. 
(2) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione” ) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione Windows Server 2016 o successive. 
(3) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo di versioni Ubuntu 16.04 LTS. 
(4) ATTENZIONE questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione SLES 11 SP4 (in caso di architettura Power 6 o 7) o SLES 15/OpenSUSE Leap 15 (in 
caso di architettura Power 8 o 9). 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi in dismissione 

Sistema Operativo Versione 

Windows 

SBS 2011 Server il supporto terminerà a gennaio 2020 
2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
2008 R2 SP1 il supporto terminerà a ottobre 2020 
SBS 2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
7 Professional il supporto terminerà a ottobre 2020 

Linux 

OpenSUSE 10.3 il supporto terminerà a dicembre 2019  
Fedora 22, 25: il supporto terminerà a dicembre 2019  
Ubuntu 14.04 LTS il supporto terminerà a gennaio 2020 

 
 

Tabella riepilogativa Browser supportati 

Browser Versione 

Edge 44 o successive 

Internet Explorer 11 

Firefox 68 o successive 

Chrome 75 o successive 

Safari 12 o successive 

 


